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Oggetto: Interrogazione sul recupero e valorizzazione della Scuola di Rovigliano  

Premesso che: 

Con atto presentato dal sottoscritto Consigliere Comunale al prot. n. 1132/2023 del 09/01/2023 (“Mozione 

per il recupero e la valorizzazione della scuola di Rovigliano”), il Consiglio Comunale di Città di Castello, in 

data 30/01/2023, deliberava l’impegno a farsi promotore nei confronti della Regione Umbria della proposta 

di ristrutturare e rendere nuovamente fruibile l’edificio della scuola di Rovigliano, anche attraverso una 

gestione condivisa tra il Comune e la Regione stessa, per custodirne le memorie concrete e adibirlo a sede di 

studio e divulgazione, e di inserire la zona nel percorso dei Sentieri francescani; 

Considerato che  

Nel lasso di tempo trascorso dall’approvazione della mozione ad oggi, non è stato ancora possibile avere un 

confronto con l’ente Regionale sul tema nelle commissioni consiliari competenti; 

Ciò detto, si apprende dagli articoli di stampa dello scorso 4 novembre 2023 che “per quanto riguarda invece 

il Centro Studi Villa Montesca, i 2 milioni di euro in arrivo dal Fondo di sviluppo e coesione saranno utilizzati 

dalla Regione, con molta probabilità, per il recupero di alcuni aspetti strutturali della Villa, come il rifacimento 

degli impianti su più livelli, e la valorizzazione delle risorse culturali: restauro degli affreschi presenti, con 

rivalutazione dell’archivio e della biblioteca. Un progetto che così renderebbe di nuovo utilizzabile la Villa. 

Intanto già da alcuni mesi, la stessa Regione ha ristrutturato la cosiddetta Foresteria e la ex scuola, situate 

nella zona nord della Montesca, mentre Afor si sta occupando di alcuni lavori nel parco che interessano la 

fontana e il cancello all’ingresso principale” (estratto dal Corriere dell’Umbria del 4/11/2023) 

Tutto ciò premesso e considerato 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA 

• Sull’esistenza o meno di interlocuzioni tra l’ente Regionale ed il Comune per gli annunciati investimenti di 

cui sopra, anche in relazioni alle tempistiche previste; 

• Circa le motivazioni per cui non sono state convocate le commissioni consiliari competenti conseguenti alla 

mozione approvata dal sottoscritto consigliere e le tempistiche per la loro convocazione; 

 

Il Consigliere Comunale 

Avv. Gionata Gatticchi - Capogruppo PD 
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